

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

Gerente: Antonio R. S. Osetti.

Director: Pedro L. Marín.

PLAZA DE TOROS DE ALGECIRAS

El Domingo 4 de Agosto de 1918

GRAN NOVILLADA NOCTURNA

Por primera vez en Algeciras — Verdadera novedad Taurina

Con permiso de la autoridad y si el tiempo lo permite se lidiarán

4 BRAVOS NOVILLOS, 4

de la afamada ganadería de la Sra. Viuda e Hijos de Gallardo

— MATADORES —

Manuel Fernandez

(DE CADIZ) Y

JOSE COTE

(DE ALGECIRAS)

SOBRESALIENTE CON OBLIGACION DE BANDERILLEAR

RAFAEL DE LOS SANTOS

— BANDERILLEROS —

Antonio Armilla, Antonio Duarte y Vicente Trola

HABRA UN PUNTILLERO

Las puertas se abrirán a las 8,30 y la corrida empezará a las 10,30

La Banda del Regio. de Extremadura amenizará la corrida

El Lunes 5 estreno de la colosal película de series, **El Triángulo Amarillo**



MARRUECOS Y ESPAÑA

IMPERIALISMO Y DECADENCIA

Cómo se hallaban planteados los problemas de Tánger y Gibraltar antes de la guerra? René Pinón lo expresó con claridad suma. «Ninguna potencia que tenga flota e intereses en el mar, tanto los Estados Unidos y el Japón, como Francia, Alemania e Italia, puede admitir que Inglaterra, sentada sobre su peña de Gibraltar, ocupe la costa marroquí del Estrecho; de la misma forma Inglaterra no consentirá que otra potencia tome posiciones frente a Gibraltar, ni que Tánger pertenezca a una nación rival».

La acción de España en Marruecos no ha respondido nunca a iniciativas propias. Ni la política tradicional que

preconizó el *statu quo* marroquí fué impuesta por convicción nacional. Era obligada mientras Francia e Inglaterra fueran rivales. En cuanto se entendieron y regularon sus intereses respectivos, España tuvo que variar de táctica. Siempre a la zaga de las demás. Sin haber creado un ideal político exterior, ni siquiera haber interesado a la opinión acerca de este problema sustancial. En vano Silvela defendió la necesidad de prevenirse sobre aquellos problemas que más de cerca nos amenazan; no se le creyó tampoco cuando afirmó que «vana sería la política del *statu quo* si los que tienen fuerza para alterarle se concertan para ello».

Llegaron a un acuerdo Francia e Inglaterra. No podían ignorar nuestros intereses, porque ellos, como indican las afirmaciones de René Pinón, salvaguardaban los suyos respectivos. Y nos vimos empujados a una acción para la que ni siquiera idealmente habíamos procurado prepararnos. Esta inconsciencia nacional favoreció los sueños imperialistas que siempre sienten los regímenes políticos cuando los países que dominan, precisamente por su dominación alcanzan la máxima decadencia. Y así como en 1858 llegamos a Wad-Rás y aun intentamos apoderarnos de Tánger, sólo por «vengar un agravio» — afirmación de O'Donnell —, en 1909 con el mismo pretexto realizamos una llamada operación de policía, que pronto se convirtió en conquista militar, a beneficio de una plutocracia impotente para llevar la riqueza nacional a su máximo de intensidad.

Y para satisfacción de estos sueños imperialistas, de estas aspiraciones militaristas y de estas ambiciones capitalistas, se comprometió al país a una empresa superior a su potencialidad económica, a sus reservas espirituales, adquiriendo España, por la voluntad de sus Gobiernos, no del pueblo, compromisos internacionales, que cada vez limitaban más nuestra libertad de movimientos. Así se concertaron convenios sobre Marruecos; así se entró en un pacto para sostener el equilibrio mediterráneo — cuya primera consecuencia fué la ley de construcción de una escuadra — que nos hubiese conducido de seguro a intervenir en la guerra actual, si Italia no hubiera roto sus ligaduras con la Trípolice, cayendo del lado la *Entente*...

TANGER Y GIBRALTAR

Que Gibraltar y Tánger son partes del inquietante problema del Mediterráneo, lo reconocen todos los políticos españoles. Bien que la aprecian de distinto modo. Para Cambó constituye el problema de nuestra independencia; España, sin intervenir en Marruecos, llegaría a ser la Turquía de Occidente, afirma. En cambio Rodés aseguraba lo contrario, precisamente porque romper el equilibrio del Mediterráneo suponía la guerra europea, y ésta en Mayo de 1914, la creía imposible, fantasma que los pueblos «comenzaban a no temer». ¿Opinarán hoy del mismo modo? D. Melquiades Alvarez, creyendo equivocada la empresa de Marruecos, entiende que de seguir España en Africa, «Tánger debe pertenecer a España». Que Gibraltar le obtendremos de acuerdo con Inglaterra, no rectificando nues-

tras alianzas, como con un sentido bárbaro de nuestra política defiende Vázquez Mella.

¿Cuáles han sido las afirmaciones a que aludimos en anterior artículo de nuestro amigo y correligionario D. Julián Besteiro acerca de Tánger? Lógicamente, tratándose de tan calificado militante socialista, ellas debían ser la síntesis del pensamiento socialista acerca de esta cuestión. Vamos a reproducir el párrafo:

«Reivindicar Tánger para España! Tánger lo heredaron los ingleses por el matrimonio de una reina portuguesa con un rey inglés, y el Parlamento dijo: «No nos conviene; nos cuesta demasiado caro para lo que nos produce»: Y se lo devolvieron, no a los portugueses, sino al sultán de Marruecos. ¡Y nosotros vamos a reivindicarlo para España!»

Leído atentamente, nos quedamos sin saber qué piensa el socialismo español sobre Tánger. Dedúcese, claro está, una opinión adversa a su reivindicación, pero declaramos que el recuerdo de las efemérides de 1471, 1662 y 1684, no puede constituir una razón básica. Porque después de estas fechas han ocurrido muchas cosas, ha sufrido diversas transformaciones el régimen porque se ha regido Tánger y la soberanía de que aquél dependía. Recientes están los tratados de 1904, 1911 y 1912, la Conferencia de Algeciras de 1906, el pacto de 1917 y su ratificación en 1918...

La posesión de Tánger nos es negada por nuestra incapacidad. España es incapaz para toda labor colonizadora que, fundamentalmente, es obra de cultura. A nuestra zona le asigró el Tratado de 1904 con determinadas obligaciones. Hicimos todo lo posible por no conservarlo. Hasta que Inglaterra, a quien interesaba estuviese tan estratégica población a nuestra custodia, tuvo que defender su internacionalización. (Mousset afirma que entre las concesiones con que España pagó a Francia el levantamiento de la hipoteca alemana, figura la renuncia de Tánger). Pero Tánger internacionalizado es, como reconoce don Melquiades Alvarez, un semillero de disgustos. Sobre todo cuando, pese a todas las ficciones diplomáticas, ejerce de hecho soberanía en ella Francia.

El régimen futuro de Tánger será regulado por la solución que al problema del Mediterráneo en general, y de Marruecos como uno de sus componentes, se dé. ¿Continúa España su acción en Africa? No cabe duda. Tánger, francés, es una amenaza; el régimen actual, causa permanente de

conflictos... ¿No es doloroso que nuestra incapacidad política nos obligue a su repuncia?

Pero toda cesión de derechos debe tener su compensación... ¿Cuál debe ser ésta?

Reproduzcamos la afirmación de don Julián Besteiro sobre Gibraltar:

«¡Gibraltar! Bien entendido, ¿qué es eso de llegar a poseer España a Gibraltar? Yo tengo esperanzas de que España posea a Gibraltar; pero no quiero que lo posea, sino cuando se le quiten los armamentos que tiene, cuando no sea plaza fuerte ni base marítima».

Gibraltar, para nosotros, no constituye un problema de irredentismo; pero, indudablemente, los españoles estamos en el deber de reivindicar su posesión. No porque sea cierto que Gibraltar en poder de Inglaterra es una amenaza constante a nuestro territorio. Por el contrario, es sabido que Gibraltar, no obstante su estrategia, a pesar de sus fortificaciones, está bajo nuestra acción, ya por tierra, ya desde Ceuta. La potencia de Gibraltar inglés está graduada por nuestra impotencia. Fuertes nosotros, la debilidad de la plaza sería notoria. Desde Ganivet a Maura Gamazo, todos coinciden en este punto.

Para nosotros, la posesión de Gibraltar es una cuestión de soberanía de nuestro propio solar. Y queremos tal como está: armado, ya que después dependería de nosotros su potencialidad como plaza fuerte. Con la base naval, pues no está en nuestra voluntad el dejar de que lo sea.

Ahora bien, nos satisfaría mucho, como socialistas y como españoles— que así disminuirían las causas del conflicto—, que Gibraltar llegase a poder de España una vez internacionalizado el Estrecho. Esto, sin duda, es lo que quiso dar a entender nuestro amigo Besteiro. Esto no supondría sino dar generalidad a las garantías impuestas por Francia e Inglaterra en sus tratados, que obligan a no fortificar la costa marroquí del estrecho.

Pero si la paz no asegurara la absoluta libertad de los mares, y no fuera internacionalizado el estrecho, nosotros deseáramos Gibraltar para España. Tal como está.

UN PROGRAMA ESPAÑOL.

Interesa a todos los españoles que los partidos políticos tengan un programa y que en él figure el problema internacional, al que nos liga nuestra posición geográfica y nuestra intervención en África. Con la paz, todos los pueblos aspiran a resolver sus cuestiones territoriales, rectificando sus actuales formaciones nacionales. ¿No es lógico, hasta obligado, que España, a la que tiene que afectar necesariamente la modificación de los tratados y pactos que regulaban el equilibrio mediterráneo y la intervención europea en Marruecos, se prepara para obtener satisfacción a sus ideales? ¿No es uno de los más sentidos el de abandonar la acción que en África desarrollamos? Pues esa será

la ocasión oportuna de reclamarlo y ya ha llegado la de hacer opinión en sentido. Bueno será advertir que siempre defenderíamos la posesión de las plazas del litoral africano.

Ganivet decía de Gibraltar que «es un hecho que tiene marcada su realización lógica en el término de restauración de nuestra nacionalidad» ¿Acaso se nos presenta otra ocasión mejor para conseguir que Gibraltar vuelva a España?

Todos los pueblos, especialmente los que figuren en el grupo vencedor acoplarán según sus energías y necesidades su política colonial. Nosotros podemos renunciar a ella, es decir, a la zona de protectorado: a Tánger... ¿Sería mucha compensación la de Gibraltar? ¿Considerarían aspiración exagerada la de restaurar nuestra nacionalidad?

Esto debe ser lo esencial, a nuestro juicio, en un programa español de política internacional, que las izquierdas deben recoger. Programa cuya realización no es posible sino de acuerdo con Inglaterra, Francia e Italia, en cuyo grupo de naciones necesariamente hemos de ingresar.

A. LÓPEZ BAEZA.

Comp. Maderera Andaluza

(S. A.)

Maderas para construcciones navales, traviesas para vías, cajería, pino, radios, así como también para muebles en nogal, álamo negro y blanco, haya, etc., etc.

Depósito de leñas para hornos.

Para pedidos y demás detalles dirigirse a D. Eligio Fernández. Calle Real, 6.—La Línea.

—¿Buen pescado frito?

Casa de Laureano

CONSULTA ESPECIAL DE

enfermedades de los ojos
a cargo del oculista

Doctor Garcia-Duarte

Catedrático de esta especialidad en la Facultad de Medicina de Granada

— :: Horas de Consulta :: —

Algeciras.—De 10 a 12 y de 7 a 8 Hotel Términus.

La Línea.—De 3 a 5. Cruz Roja.

IMPRESIONES DE LA GUERRA

El balduque y un tren de heridos

¡Maldito balduque!..

Tengo por cierto que los españoles nunca hemos renegado bastante del expedienteo y de todas sus consecuencias.

Es, sin duda alguna, la causa determinante de muchas de las desventuras de los pueblos viejos, que sin darse cuenta de ello, creyendo realizar progresos, van, en el transcurso de los tiempos, añadiendo ruedas a su gasta la máquina administrativa, que entorpecen su marcha en vez de acelerarla.

Los franceses se quejan, con razón, de ese mal.

Fué uno de los gritos de reforma de Clemenceau cuando se encargó del Poder:

—¡Hay que quemar papeles, muchos papeles; ¡Lo que se pueda decir por teléfono, no hay que decirlo por escrito!

Y cuenta que entre las rémoras de la Administración francesa y las que corresponden a la española, hay un mundo.

Una comparación del número de funcionarios públicos de los dos países, teniendo en cuenta la proporción de sus respectivas poblaciones y de la intensidad de vida que caracteriza a cada uno de ellos, pondría de relieve la verdad de esa afirmación.

Sugiere todas estas consideraciones el espectáculo que nos ofrecen los Estados Unidos.

¡El milagro de cuanto ha hecho para la guerra en un año se debe a la falta del expedienteo, a la ausencia del balduque!

Un pormenor, entre cien mil confirma esta idea.

No hace muchas horas que he visto llegar a París un tren de heridos americanos.

Excuso la descripción de ese tren compuesto de material traído a Francia de los Estados Unidos.

¡Es una maravilla!

Para sus viajes más espléndidos quisieran los nuevos ricos, que enseñan con toda clase de comodidades, los vagones destinados a los heridos.

Los coches camas de los trenes de lujo están muy lejos de ser lo que son esos vagones.

Nada falta en tales trenes, que cuentan con un vagón comedor para los heridos que pueden circular por ellos y con una cocina, y con una farmacia, y con una sala de curas, y con otros varios detalles interesantes.

He visto muchos trenes franceses e ingleses destinados a heridos, llenos de comodidades, en que parecía que todo estaba previsto, y todos ellos son inferiores a los que ahora tienen los yanquis.

Repito que no es la descripción de esos trenes lo que interesa a mis observaciones.

Lo del balduque se refiere a otra cosa: a la forma y al tiempo en que he visto sacar del tren a los heridos, y ponerles en marcha, en los coches-ambulancias, para sus respectivos Hospitales.

Esas operaciones, cuando se trata de un tren francés que transporta 300 heridos, requieren dos horas.

El tren americano que acabo de ver transportaba 600 heridos.

Todas las operaciones mencionadas se han realizado en tres o cuatro horas.

¿Por qué ese diferencia? ¿Cuestión de expedienteo!

Llega a la estación un tren francés. Los heridos pasan a las salas, verdaderos Hospitales, instaladas a este efecto en la estación misma.

Allí los visitan los médicos, para clasificarlos según sus heridas, y en-

viarlos a los Hospitales, en donde por sus respectivas especialidades, serán mejor curados.

Hay ya un papel con un diagnóstico.

Al mismo tiempo se establecen los documentos personales de cada uno de los enfermos.

Es decir, éstos llegan a los Hospitales a que se les destinan con un expediente debajo del brazo.

Los americanos, sin preocuparse de papel alguno, trasladan los heridos directamente de los coches del tren a los coches ambulancias, prescindiendo de todas clases de papeles y de toda clase de clasificaciones.

Esto se puede hacer así, porque los americanos tienen en París dos Hospitales inmensos: uno en Neuilly, y otro en Auteuil, en los cuales se tratan por personal apto para ello, todas las especialidades.

Un oficial va contando, sin lápiz, sin papel, por los dedos de la mano, los heridos que se intalan en cada coche de ambulancia, y cuando ese coche se pone en marcha, anuncia por teléfono su salida al Hospital en que se encamina.

¡A! ¡El teléfono!

En Burdeos, hablando de estas cosas, me decía hace poco días un norteamericano.

—¿Por qué prescindir del teléfono con el funcionamiento de la Administración pública? Es mucho más rápido. Pueden suprimirse la mayoría de las comunicaciones y de los oficios escritos, que exigen tiempo para su redacción, y que requieren horas para ir de un sitio a otro.

¿Horas? ¡Días! ¡Semanas! ¡Meses!

Y como yo le indicara que ese sistema ofrecía graves peligros, y que podría dar origen, en muchos casos, a no pocos abusos, y aun a fraudes, de los empleados, me contestó con suma sencillez:

—¡No! ¡Están muy bien retribuidos!

¡Hay que reconocer que esta contestación contiene un tratado completo de Filosofía!

JUAN DE BECÓN.

Dr. Pedro Bouthelier

Consulta de 12 a 2 y de 7 a 9

Medicina general

Enfermedades de garganta, nariz y oídos
P. de la Constitución, 11. Principal izquierda
—ALGECIRAS—

Plaza de Toros de La Línea

El Domingo 4 de Agosto

Toros de Pérez de la Concha

— ESPADAS —

Hipólito, Facultades

Manuel Belmonte

Para comodidad de los aficionados habrá vapores especiales.

Pescadilla a 1'75 Kg.

Casa de Laureano.

Información general

DE NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO Y RADIOGRAFICO

NOTICIAS CORTESANAS

Lo hacen embajador y renuncia.

Le ha sido ofrecida la Embajada de España en París al Marqués de Lema y a pesar de los insistentes requerimientos que le ha hecho el Ministro de Estado, rehusó aceptarla.

El cargo será previsto muy en breve.

Nos los van a traer.

Han conferenciado telefónicamente los Sres. Maura y Dato.

Este, nos ha confirmado que merced a la iniciativa de S. M. el Rey, se está gestionando el traslado a España de la familia imperial rusa.

Las gestiones se hacen sin carácter oficial y llevan un curso satisfactorio.

Haciendo patria.

Han marchado a Granada los diputados de la izquierda Castrovido, Besteiro y Anguiano para asistir al mitin que se verificará mañana domingo.

Menos curas.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una Real Disposición amortizando el 25 por ciento de las vacantes que ocurran de capellanes primeros del Ejército en lugar del 50 que estaba acordado como medida general.

Nuevo tratado.

Entre el Sr. Ventosa y el Ministro en España del Uruguay, ha quedado firmado un convenio comercial cuya validez será de un año y que fomentará el intercambio de productos entre ambos países.

Se importarán en España reses vivas y conservadas, habiendo ya salido de Montevideo la primera expedición de 200 vacas y muy en breve saldrán otras 300.

La villa del oso.

En la sesión del Ayuntamiento madrileño, el Alcalde ha propuesto y fué aprobado un empréstito de 35 millones de pesetas destinado a obras municipales.

PROVINCIAS

La Corte.

San Sebastián.—Ha pasado en dirección a Fuenterrabía el Infante don Fernando.

Fuó saludado por la Reina doña Cristina.

Romanones ha comentado la carta de don Amós Salvador y la considera como un tema de verano, sin ninguna trascendencia.

Si la tuviera—dijo—y fuera bastante para romper el pacto sagrado del actual Gobierno, sería un pacto el nuestro que no tendría nada de sagrado.

Santander.—Ha llegado el Sr. Maura, despachando con el Rey.

Se han firmado por la cartera de Guerra varios decretos, entre ellos,

ascendiendo a general de la primera reserva el coronel de Ingenieros señor Sánchez Heras; ascendiendo a general de brigada el coronel de Ingenieros Sr. Canales, nombrándosele Comandante de la cuarta Región; otorgando el mando de la brigada quinta a don Luis Capdevila.

De Gracia y Justicia, ha sido nombrado Teniente Fiscal de la Audiencia de Oviedo don Arcadio Conde y Magistrado de la de Guadalajara don Luis Olache.

Naufragio

Llanes.—Han llegado a este puerto siete tripulantes del vapor «Pepita» de la matrícula de Bilbao que se ha hundido a causa de una galerna.

Llevaba cargamento de carbón.

Gresca Municipal

Palencia.—En el Ayuntamiento de esta Ciudad, un concejal socialista atacó la intervención del Alcalde en la huelga de las operarias de las fábricas de mantas y unas doscientas huelguistas que asistían a la sesión le ovacionaron promoviéndose un formidable escándalo.

Hubo necesidad de suspender la sesión y la policía desalojó el local pero las mujeres insistieron en su griterío insultando al Alcalde.

Fiesta nacional.

Santander.—Con asistencia de los Reyes y los Infantes se ha celebrado una corrida de toros de Guadalest que han resultado grandes y poderosos.

Gaóna, deslucido.

Joselito, muy artístico con el capote y la franela.

Fortuna, adornadísimo y valiente. Fué ovacionado.

Notas catalanas.

Barcelona.—El espectáculo de anoche con motivo de la fiesta de la Merced fué soberbio.

A las doce de la noche las campanas de todas las iglesias y parroquias repicaron durante media hora.

Entonces comenzaron los Oficios divinos en la Iglesia de la Merced cantando coros compuestos de 250 ejecutantes.

La Virgen lucía hermosísimas joyas.

Durante la mañana se han seguido rezando misas de Comunión, continuando las fiestas con arreglo al programa.

Como ha sido declarada fiesta oficial la de la Merced, los edificios públicos y muchas casas particulares lucían colgaduras.

El Obispo revestido de Pontifical, dijo misa en la iglesia de la Merced, asistiendo las autoridades y un inmenso gentío.

En el proceso que se sigue sobre espionaje ha declarado un individuo francés, un yanqui y dos españoles.

Se están agotando las existencias de harina, siendo grande la alarma que esto produce.

Una comisión de panaderos ha visitado al Gobernador, para tratar del asunto.

Suceso curioso

Comentábase hace unos días en un círculo aristocrático, el agradable sabor de una bebida usada corrientemente por personas de muy distintas categorías sociales, y el parecer era unánime.

Se trataba del NUCLEOGENO, un tónico reconstituyente que recomiendan sin excepción todos los médicos, por sus sorprendentes efectos en la anemia, clorosis, debilidad general, neurastenia, y en los convalecientes de todas las enfermedades.

Se aplica con especialidad en la tisis y estados pre-tuberculosos.

Pídase en todas las Farmacias NUCLEOGENO del Doctor Navarro Espín.

EXTRANJERO

AGENCIA RADIO

Dicen los ingleses.

Londres (Oficial).—El parte inglés dice que hemos cogido prisioneros en los alrededores de Festuberg.

También hemos realizado una incursión al norte de Albert, cogiendo prisioneros y una ametralladora.

Hay gran actividad de artillería en varios puntos del frente.

Dicen los franceses.

Paris (Oficial).—El comunicado del mediodía dice, que durante la noche se han realizado nuevos progresos al norte del Marne.

El caos ruso.

Londres.—Comunican de Amsterdam que el órgano oficial de los Soviets informa que los checo-eslovacos han capturado la importante ciudad de Ekaterinenburg.

El periódico «Pravda» escribe diciendo que el peligro de los checo-eslovacos va aumentando con una avalancha y que la revolución se extiende como una mancha de aceite.

Berna.—La Agencia Wolf publica un despacho de Moscú, confirmando oficialmente la toma Ekaterinenburg por los checo-eslovacos.

Estokolmo.—Se asegura que existe un acuerdo militar secreto entre Alemania y Finlandia en virtud del cual se obliga Finlandia a poner doscientos mil hombres a disposición de los alemanes.

Estokolmo.—Se sabe que han llegado a Helsingfors dos cruceros alemanes creyéndose que se trata de una demostración naval para ejercer presión sobre la Dieta cuando discuta en tercera lectura el proyecto de Constitución monárquica.

Berna.—Los checo-eslovacos han volado la vía férrea por Branjadi en la retaguardia bolcheviki, viéndose estos obligados a batirse en retirada, abandonando artillería y ametralladoras.

Lucharon con saña.

Paris.—Los heridos americanos procedentes de recientes combates que han llegado ayer a Paris, afirman que la batalla encarnizada duró 48 horas, luchándose cuerpo a cuerpo con bayonetas, navajas y revolvers.

—¿Para cenar bien y barato?

Casa de Laureano.

Noticias

MODIFICACIÓN DE PROGRAMA :- :-

Por tener que torear el domingo 4 del actual no podrá figurar en el cartel de la Línea, como estaba anunciado, el espada «Carnicero».

Para resolver esta imprevista dificultad, la Empresa ha tenido el aplausible acierto de contratar en sustitución del citado diestro al valiente matador de novillos «Facultades» que acaba de obtener tan ruidosos triunfos en Sevilla, Valencia, Barcelona y otras capitales, habiendo despertado en la afición un gran interés por ver sus faenas que están siendo muy alabadas por la crítica.

NUESTRO MAS SENTIDO PÉSAME :- :-

En la madrugada de hoy ha fallecido en nuestra Ciudad la esposa de nuestro respetable convecino y querido amigo don Antonio Gil Pineda.

El sepelio se verificará esta tarde a las seis y media.

Enviamos a la distinguida familia doliente, la expresión de nuestro más sentido pésame por la tremenda e irreparable pérdida que lloran en los actuales momentos.

NOTAS MILITARES

Se envía permiso al Ingeniero Director de las Obras de este puerto para que puedan los patrones marineros y obreros empleados en el mismo desembarcar en las playas de esta bahía y extraer piedras y arenas.

—Se interesa del Alcalde de Los Barrios se presente en este Gobierno el vecino Andrés Barroso.

—Se dá conocimiento al Delegado de Hacienda de Cádiz de haber autorizado a don Juan Gonzalez para celebrar el día 4 una novillada en La Línea.

—Se dá conocimiento al Gobernador Civil de Cádiz y Juez de Instrucción de San Roque de haber ordenado la conducción del preso Juan Cruz Rojas.

—Se ordena al Comandante Militar de La Línea tome medidas para que en lo sucesivo se guarde orden en las inmediaciones de las taquillas del despacho de billetes en la plaza de toros así como en el interior de ésta se atiendan debidamente los servicios.

—Se aprueban actas de reconocimiento de los caballos «Lola» «Bartolo» y «Mora» para que presten servicios en los coches números 42, 75 y 96 de La Línea.

—Se ordena al Comandante Mayor de La Línea que se incorpore e ingrese en el Hospital Mayor el soldado Francisco Dorado Gil.

—Se dá conocimiento al Regimiento Extremadura y Parque de Artillería sobre admisión de este último de 500 fusiles Mausers con su municiones.

—Se comunica al Oficial primero del Cuerpo de Oficinas Militares don Lino García Baquero su destino a este Gobierno Militar.

—Se participa al Juez Municipal de esta plaza que se ha pedido permiso a la Autoridad Judicial de la Región para la comparecencia ante el mismo del cabo Cipriano Zalote.

T. pografía de A. Roca.— Algeciras.

El Tabaco de La Competidora

ahora no admite mejora

NOTAS UTILES

Gobernador Militar del Campo de Gibraltar
 Excmo. Sr. D. José Villalba Riquelme
Jefe de Estado Mayor
 D. Juan Díaz Carvia
Ayuntamiento
 Alcalde: D. Emilio Morilla Salinas
 Secretario: D. Manuel Pérez-Petino
 Oficina, de 10 a 13
Juzgado de Instrucción
 Juez: D. Mariano Rodrigo Peigneux
 Audiencia, de 10 a 1. Calle Alfonso XI
Juzgado Municipal
 Juez: D. Joaquín Bianchi
 Secretario: D. Vicente Cantos
 Despacho de 10 a 13. Calle Alfonso XI
Cura párroco
 D. Cayetano Guerra Meléndez
 Archivo parroquial, de 14 a 19
Aduana
 Inspector, ; administrador, D. Salvador Gil Conde. Calle José Santacana.
Banco de España
 Director, don Enrique Ortíz Castaño; interventor, don Rafael Vignegla García de

las Bayonas; secretario, don Angel del Cerro cajero, José Joaquín Bretón Gárate
 Horas de oficina, de 10 a 14. Calle Sagasta.
Junta de Obras del Puerto
 Ingeniero, don Casto Rodríguez del Valle; presidente, don Juan Forgas Estraban. Oficina de 10 a 17. Calle López.
Cámara de Comercio
 Presidente, don José Juanals Roura; secretario, don Juan Pérez Arriete. Oficina de 13 a 15. Calle Nicolás Salmerón.
Compañía Arrendataria de Tabacos
 Jefe del resguardo, don José de Armiñán y Pérez. Oficina de 11 a 13 y de 16 a 19. Calle Cánovas del Castillo.
Administración
 Jefe, don Francisco Rojas. Oficina de 11 a 14. Calle Alfonso XI, 23.
Correos
 Administrador, don Antonio Solís. Certificados y valores declarados, de 8 a 8,30, de 13 a 14 y de 21 a 22; Domingos, de 13 a 14 y de 21 a 22. Giro postal, de 11 a 12 y de 15 a 17; Domingos de 11 a 12. Apartado y lista, de 8 a 8,45, de 15 a 17 y 19,30 a 20,30. Paquetes postales, de 15 a 17; Domingos, de 8

a 8,45. Caja de ahorros, de 15 a 17; Domingos, de 11 a 12. Reclamaciones, de 16 a 19.
Telégrafos
 Servicio permanente; calle Rocha.
Registro de la propiedad
 Registrador, don Francisco Vázquez Rosales. Despacho de 10 a 16; calle Ratael de Muro.
Notarias
 Licenciado don José Jiménez-Prieto, calle Cánovas del Castillo; Doctor don Manuel de Bedmar y Larraz, calle Rogino Martínez; Despacho de 10 a 17.
Policia gubernativa del Campo de Gibraltar
 Jefe, don José G. Quiza; Inspectores, don Luis Sanjuan y D. Enrique Cigüarrista
 Servicio permanente. Inspección de Vigilancia, calle del Santísimo.
Farmacia Militar
 Director, don José Navarro Espín; horas de despacho, de 10 a 13 y de 16 a 18.
Servicio de vapores con Gibraltar
 Salidas de Algeciras: 5,50, 9,00, 11,45, 2,20, 6,00 y 7,30.
 Salidas de Gibraltar: 5,40, 8,00, 10,30, 2,00, 5,00 y 6,45.

F. S.
FAST & SAFE
 Servicio diario de Automóviles entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios
 Salida de Algeciras, a las 6,45; llegada a San Fernando, a las 12; llegada a Cádiz, a las 13.
 Salida de Cádiz, a las 2,30; llegada a San Fernando, a las 8,15; llegada a Algeciras a las 8,15.
 Cada viajero tiene derecho el transporte gratuito de 15 kilos de equipaje; para más detalles y viajes especiales, dirigirse en Algeciras a don Alejandro Ivison, Oficina de Automóviles, Sur del Río.
 En Cádiz, don Alejandro Ivison, Plaza Loreto, 2. Dirección telegráfica y telefónica: Algeciras, San Fernando y Cádiz, AUTOS.
 NOTA.—Los precios han sido aumentados en un 50 por ciento la preferencia y un 30 por ciento los del interior.

RELOJERIA DE MODA
 DE
EMILIO SANCHEZ
 Venta de relojes de todas clases y de las más acreditadas marcas. Especialidad en los relojes de precisión «Longines», Garantías en las composuras de relojes de precisión.—Prim, 12, Algeciras.
 El mejor cigarro puro. La mejor picadura
PITA HERMANOS

JOSEPH CAZES Y CO.
 143 Main Street.—GIBRALTAR
 — ESTABLECIDO EN 1815 —
 Grandes almacenes de Novedades al por mayor y menor
 Surtido inmenso y variado en todos los Departamentos
 Ya se han recibido todas las últimas Novedades para la temporada de verano.
 NOTA.—Este establecimiento se cerrará a las 8 de la noche hasta nuevo aviso

D. Esperanza Israel de Puerta
Profesora en partos
 Se confeccionan fajas higiénicas, para señoras.
 Saenz Laguna, 12.—ALGECIRAS
 El mejor vino especial
 Casa fundada en 1772; OSBORNE
 Puerto de Sta. María

Colomates y Ultramarinos
"MENDEZ"
 Plaza de la Constitución.—Algeciras
COLEGIO POLITÉCNICO
 Primera y Segunda enseñanza.—Carreras militares Carrera de Comercio. Preparaciones especiales.
 Brillantes resultados obtenidos en todas las enseñanzas particularmente en el Bachillerato y Academias Militares, en las que han sacado plaza todos los alumnos preparados de plan completo y otros de diferentes ejercicios. Pídanse detalles.
 Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.
 Avenida de Canalejas, 28. Teléfono, 112.

Fco. Hernández e Hijo
 Conwall's Lane — Gibraltar.—Antiguos proveedores de la Real Armada Española. Gran establecimiento de pinturas, barnices, brochas, cristales, composiciones para fondos de buques, ferreteria de todas clases, efectos naturales, grandes cantidades del renombrado esmalte «Robbaliac», etc.
J. Lucas Imossi and Son
 GIBRALTAR
 Agencia de Vapores Transatlánticos
Servicios del
Brasil, Uruguay y República Argentina
 Para informes diríjase a sus agentes
J. Lucas Imossi and Son
 Irish Town, No 1

Compagnie de Navigation Sud-Atlantique-Paris
 Service maritime postal français, entre le France, le Brasil et la Plata.
 Départs postaux de Bordeaux tous les 14 jours. Servant Lisbonne, Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires. Départs commerciaux (alternant avec les services postaux) tous les 14 jours, servant la Cogne, Leixoes, Lisbonne, Dakar, Pernambuco, Babial, Rio Janeiro, Santos et Buenos Aires. Cuisine française renommée; appartements de luxe avec salle de bains; télégraphie sans fils sur chaque paquebot.
 Pour tous renseignements s'adresser a
J. Lucas Imossi & Son
 Agents à Gibraltar. Irish Town.

Cigarrillos Habános
 Se han puesto a la venta en cajetillas de 20 cigarrillos manufacturados con picadura de las renombradas marcas
Henry Clay y Partagás
 elaborados en nuestros almacenes directamente del paquete original.
R. Povedano
 Calle Real.—GIBRALTAR
 SE ALQUILA una casa con 5 habitaciones, comedor amplio y cocina cómoda y grande, retrete y agua.
 Para informes, diríjase a don José Tizón teléfono núm. 24 Algeciras.

SACCONE & SPEED LIMITED
 Proveedores de la Real Casa.—GIBRALTAR
 Vinos, Licores, Cervezas, Tabacos, Cigarrillos Picadura.
 Sucursales en Londres, Portsmouth, Chatham, Devonport y Malta

BRINGHURST SCHOOL, PLATA VILLA
Witham's Road, —GIBRALTAR
 Cambridge local examinations — Director: EDWAR MARTIN

LA ESPAÑOLA
PLUMERIA
PLAZA PALMA
 Esta Empresa se dedica a toda clase de trabajos de plomería y hace instalaciones tanto para agua fría como caliente.
 Se hacen presupuestos gratis para el trabajo que se interese, sin compromiso alguno por parte del cliente, de tener que aceptarlo.
 Además de contar esta Empresa con operarios de reconocida competencia para los trabajos que se le confíen, tiene gran existencia de material inglés, que hoy, por motivo de las actuales circunstancias no se puede traer del extranjero.
 La siguiente lista dá idea de algunos de los materiales ingleses que la Empresa tiene en existencia hoy:
Tubos de hierro galvanizado, tubos de plomo, accesorios para tubos de hierro, grifos de metal, llaves de paso de metal, válvulas rotantes de metal, bocas de fuego y de riego, fuentes de hierro fundido de formas diversas, mangueras de goma blindada y sus correspondientes pitillos y cisternas para retretes.
 También se dan cotizaciones para baños, lavabos e inodoros de hierro esmaltados blancos y para cualquier otra clase de material que se desee.
 NOTA.—A fin de dar facilidades a los clientes para al pago de las facturas, esta Empresa accede gustosa, a quien lo solicite, a cobrar su importe en plazos mensuales.
 Tiene también a la venta, un carro de mano con muelles.

Cervecería Hispano-Anglo-Francesa
 CALLE PRIM, 7; TELÉFONO, 366.—ALGECIRAS
Propietario, JUAN MARTÍNEZ
 Establecimiento montado con todo el lujo y confort moderno.
 Vinos y licores de las más acreditadas marcas nacionales y extranjeras.
 Por el excelente café que se expende en este establecimiento el público lo ha bautizado con el sobrenombre de LA REINA DEL CAFÉ.—Servicio a domicilio.—Se sirven desayunos.

EL CAMPO DE GIBRALTAR
 DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE
 ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA REGION Y DE LOS DE ESPAÑA EN AFRICA
 Redacción y Administración: Teniente Serra, 8. Teléfono 225.—ALGECIRAS

FRANQUEO
 CONCERTADO